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Rok 2009 

Byl to pro naši obec dobrý rok. Nestihla nás ţádná přírodní katastrofa, obec se i 
v těţších podmínkách současné hospodářské krize rozvíjela, např.: 

- Školní budovy byly  zatepleny a dostaly novou hezky barevnou fasádu. Také 
začala rekonstrukce budovy obecního úřadu. Obě akce v hodnotě více neţ 10 
milionů Kč jsou hrazeny z veřejných rozpočtů. 

- Soukromní podnikatelé vybudovali a do provozu uvedli zařízení či provozovny, 
které slouţí občanům. Jsou to nový činţovní dům, nová restaurace, nové 
fitcentrum, nový bowling, nová kavárna s cukrárnou. 

- Začala intenzivní příprava budování nového centra obce s náměstím, poštou, 
obchody apod.  

- Na slušné úrovni byl i společenský a kulturní ţivot v obci, např. bohatá plesová 
sezona,  krásný koncert Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj 
v našem kostele, vydařené Dny obce Ludgeřovice, činorodá občanská sdruţení 
jako Kluby důchodců Ludgeřovice a Vrablovec, zahrádkáři, chovatelé a další. 

- Dařilo se i ludgeřovickým sportovcům, např. všechna fotbalová muţstva TJ 
Ludgeřovice (muţi, dorostenci, starší ţáci, mladší ţáci) skončila podzimní část 
sezony uprostřed svých tabulek. 

- Radost můţeme mít i z ludgeřovických hasičů, jejich zásahová druţstva jsou na 
velmi dobré úrovni. V roce 2009 byli např. nasazeni na odstraňování 
povodňových škod na Novojičínsku. 

Byly pochopitelně i skutečnosti a události, ze kterých v ţádném případě radost mít 
nemůţeme, např: 

- Koncem roku 2009 neznámí zloději vykradli hasičskou zbrojnici, odnesli zařízení 
za více neţ 100tis. Kč. 

- Stále nezačala výstavba splaškové kanalizace, stále na to nejsou peníze. 

- Vysoká nezaměstnanost.  

- Jedovatý kouř z některých komínů stále ničí kvalitu ovzduší – bezohlednost jejich 
majitelů je neomluvitelná. 

Konaly se jedny volby – volby do Evropského parlamentu. Volební účast  byla 
v Ludgeřovicích jen 28%. 

 



 2 

Z článků starosty obce Mgr. Daniela Havlíka 
v Ludgeřovickém zpravodaji, kterými se obracel na občany 
Ludgeřovic. 

Tyto články dobře postihují řadu aktuálních problémů obce, zásluţné činy některých 
občanů, ale např. i různé nešvary: 

V únoru 2009: 

„V posledních měsících se v naší obci opakovaně objevili nenechavci, specializující 
se na vykrádání automobilů. Počet případů stále narůstá, stejně tak se rozšiřuje 
jejich „pole působnosti“. Krádeţe se objevily na parkovištích u Obecního domu, u 
prodejny elektro pana Paskudy, u fotbalového hřiště a dokonce i přímo u fary. Je 
zjevné, ţe tento chmaták (nebo chmatáci) se zde patrně dobře vyzná, v mnohých 
případech jim stačí skutečně pouze pár minut a majiteli automobilu zbývají jen oči 
pro pláč. Prosím Vás proto všechny touto cestou, abyste si všímali svého okolí. 
Moţná, ţe právě vaše všímavost pomůţe zloděje dopadnout a v naší obci bude zase 
klid a bezpečí. 

Ludgeřovická plesová sezóna je opět v plném proudu. V sále Obecního domu je 
letos plánováno celkem 11 plesů, navíc ještě 3 maškarní reje pro děti, další 2 plesy 
uvítá Vrablovec. Stejně jako loni ji „odstartoval“ reprezentační ples obce a nutno říci, 
ţe úspěšně. Beznadějně vyprodaný sál Obecního domu, pěkný program, kvalitní 
hudba a zejména skutečně bohatá tombola, tím vším se náš obecní ples vyznačoval. 
Na tomto místě bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří právě do tomboly 
přispěli. Velký dík patří skutečně všem, přece jen však vyzdvihnu ty, kteří přispěli 
nejvíce. Jsou to Stavební práce Milan Vjačka,     CK Maxner – p. Radovan Maxner, 
fa ELZA-Elektro, VJAČKA – ing. Jan Vjačka, Glombica Kovoservis – p. Jan 
Glombica, ACA Autocentrála – ing. Eduard Skaba a obec Ludgeřovice. Pevně věřím, 
ţe se vyvedly nebo ještě vyvedou i všechny další plesy našich spolků a organizací.“ 

V březnu 2009: 

„Uţ několik let se hovoří o tom, ţe je zapotřebí rekonstrukce budovy Obecního 
úřadu. Tato budova skutečně opravu potřebuje. Okna i střecha jsou jiţ ve špatném 
stavu, navíc některé zásahy v letech minulých rozhodně budovu nezkrášlily, ba 
naopak. Proto byl zpracován projekt, který řeší nejen samotnou opravu, ale i další 
vnější úpravy tak, aby se její vzhled co nejvíce přiblíţil původnímu historickému 
vzhledu jiţ více neţ sto let staré budovy. Mimo výměny oken a střechy počítáme 
s kompletní výměnou inţenýrských sítí v budově, rekonstrukcí toalet, kompletní 
oprava čeká na dílnu za obecním úřadem a v neposlední řadě bude nově upraveno 
také nádvoří. Vzhledem k tomu, ţe náklady na opravu byly vyčísleny na téměř 8.8 
milionů Kč, podali jsme na Regionální radu regionu soudrţnosti Moravskoslezsko 
ţádost o dotaci v rámci Regionálního operačního programu. A povedlo se! Skutečně 
s velkou radostí jsem přijal zprávu, ţe náš projekt byl schválen a na opravu nám 
bude poskytnuta částka ve výši 8.079.701,-Kč, coţ činí 92,5 % uznatelných nákladů 
projektu. Znamená to tedy, ţe nás letos čeká po zateplení základní školy další 
poměrně velká akce, na kterou jsme získali výraznou dotaci. Určitě se tak zlepší jak 
pracovní podmínky pro zaměstnance úřadu, tak zejména prostředí i kvalita 
poskytovaných sluţeb pro občany.  

Jsem velmi rád, ţe se tak daří plnit slib, který jsem Vám dal po svém zvolení 
starostou obce a následně i krajským zastupitelem, a tím je zisk dalších finančních 
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prostředků tolik potřebných pro zvelebení naší obce. Pevně věřím, ţe Vám budu 
moci podobnou zprávu přinést i v některém z dalších čísel Zpravodaje.“  

V dubnu 2009:   

„Zima snad uţ definitivně odevzdala svou vládu jaru, na něţ jsme se tolik těšili. Jiţ 
nyní je jisté, ţe letos  boj se sněhem a ledem znamenal vynaloţení větších 
finančních prostředků z rozpočtu obce, neţ v předchozích dvou letech. Je to zpráva 
poměrně nepříznivá zejména s ohledem na očekávaný dopad finanční krize také do 
našeho obecního rozpočtu. Nezbývá, neţ věřit, ţe nebudeme muset omezovat 
některé aktivity, které máme naplánované i pro tento rok.  

O finanční krizi však hovořit nechci, tu nechám na starosti odborníkům. O čem se 
však zmínit chci, je opět „podzimní“ nepořádek. Sotva se z našich komunikací 
vytratily zbytky sněhu, opět „denní světlo“ spatřilo značné mnoţství různých plastů, 
papírů, nedopalků cigaret apod. Skutečně se musí někteří naši spoluobčané chovat 
ke své obci jako ke skládce? Doma v obývacím pokoji byste si to určitě nedovolili…  

Dalším trvalým a spíše se rozšiřujícím se nešvarem je mnoţství psích výkalů, 
povalující se téměř všude, kde se hrdí majitelé se svými psími miláčky objeví. Opět 
chci v této souvislosti upozornit na Obecně závaznou vyhlášku obce č. 1/2002 
o zabezpečení veřejného pořádku a čistoty při chovu a držení zvířat na území 
obce, jejíž úplné znění je pro osvěžení otištěno na konci mého úvodníku.  

Již několik spoluobčanů se na mne obrátilo s dotazem, proč pošta 
v Ludgeřovicích omezila svůj provoz. Velmi často bývá otevřeno pouze jedno 
výdejní okénko a před ním se tvoří velké řady čekajících. Nemile mne však 
překvapilo, ţe snad dokonce za tento stav můţe vedení obce. Neuspokojivý stav 
jsme již probírali na radě obce a poté jsem se rozhodl poslat Ředitelství České 
pošty s.p. dopis, kterým na tuto skutečnost upozorňuji, a ve kterém žádám o 
vysvětlení. Současný stav totiž se mnou a ani s nikým jiným z vedení obce 
nikdo z České pošty nekonzultoval, ba nás na omezení provozu ani 
neupozornil! Věřím, ţe dostanu alespoň nějakou odpověď… 

Na závěr chci opět poděkovat. Máme mezi námi totiţ další ţenu, která si určitě 
zaslouţí naše ocenění za bezplatné dárcovství krve. V únoru jsem obdrţel 
oznámení, ţe za 40 bezplatných odběrů krve byla vyznamenána zlatou medailí 
prof. MUDr. J. Janského paní Jaroslava Svobodová. Jménem svým i všech 
občanů Ludgeřovic ještě jednou děkuji a blahopřeji!“ 

V květnu 2009: 

„Jsme na prahu měsíce, o němţ se hovoří jako o nejkrásnějším v roce. Všude kolem 
nás  je vše v plném květu, atmosféru dokresluje ptačí zpěv a sluneční svit. Děti i 
dospělí si vychutnávají krásné jarní dny plnými doušky a jejich zvýšená aktivita je 
patrná všude kolem. Bohuţel, někdy i negativně. Těsně před Velikonocemi jsme byli 
svědky toho, jak také mohou dopadnout dětské hry a radovánky. U tzv. Pavlíkovy 
cesty mezi Ludgeřovicemi a Vrablovcem stál stoh slámy. Ţe uţ nestojí, je výsledkem 
„výborného klukovského“ nápadu hrát si na něm se zapalovačem a petardami. 
Likvidace následného poţáru zaměstnávala dobrovolné hasiče z Ludgeřovic a 
Markvartovic po dva dny. Mimo materiální škody se tentokrát, naštěstí, nic nestalo, 
přestoţe zpočátku pocítili zřejmě všichni přítomní mrazení v zádech, kdyţ chvíli 
nebylo jasné, zda všichni kluci hrající si na stohu stačili skutečně před poţárem utéci. 
Co mne však zarazilo při dalším rozhovoru s rodiči, byla skutečnost, ţe ani jeden 
z nich nevěděl, kde vlastně jejich ratolesti byly. Chápu, ţe uhlídat své potomky je 
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někdy skutečným oříškem, rodiče však nesou za své děti právní zodpovědnost. 
Zrovna tak nepovaţuji za běţnou výbavu 11-letého chlapce zapalovač. Berme proto 
všichni tento poţár jako varování a výzvu ke zvýšené rodičovské i občanské 
ostraţitosti. Příště by mohlo být i hůře… 

Dne 27.3.2009 byly u příleţitosti Dne učitelů oceněny zástupci Sdruţení obcí 
Hlučínska hned dvě pedagogické osobnosti působící v naší obci. Jako výrazné 
pedagogické osobnosti roku byly oceněny ředitelka Mateřské školy Hlučínská paní 
Margit Hvizdáková a učitelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice Mgr. Lucie Fojtíková. Obě si 
zcela nepochybně toto ocenění plně zaslouţí a nutno říci, ţe jsme byli jedinou obcí 
na Hlučínsku, která se můţe pochlubit dvěmi oceněnými pedagogy v této kategorii. 
Jsem si jist, ţe v příštím roce budeme na tomto místě blahopřát k ocenění dalším 
pedagogickým osobnostem z naší obce…. „ 

V červnu 2009: 

„Zejména pro zahrádkáře patří červen mezi nejkrásnější měsíce, ale také pro většinu 
majitelů zahrad a zahrádek je to měsíc plný práce. Pravidelné sečení trávy patří mezi 
činnosti nejčastější. I proto jsme letos opět zajistili v areálu hřiště kontejner, do 
kterého je možné bezplatně umístit biologický odpad – trávu, listí, zbytky ovoce 
a zeleniny. Bohuţel, i letos máme mezi sebou jednotlivce, kterým je zjevně úplně 
jedno, ţe chceme, aby naše obec vypadala co nejlépe. Nejjednodušší cestou, jak se 
zbavit posečené trávy, pro tyto lidi znamená vysypat ji do potoka a dále se nestarat. 
Co na tom, ţe pokud delší dobu nezaprší, v potoce se tvoří nevábné a nelibě 
zapáchající hromady, hlavně, kdyţ oni mají své trávníky v dokonalém stavu. Doufám, 
ţe alespoň někteří z nich nyní čtou tento úvodník a uvědomí si, ţe potok není určen k 
likvidaci odpadu. Kontejner na hřišti je Vám všem k dispozici v podstatě stále, 
znamená to tedy, že můžete určený odpad do něj ukládat průběžně. Pevně 
věřím, že této možnosti využijete skutečně v maximální míře. 

Co se týče potoka, mám ještě jeden postřeh. Také letos jsme v rámci kontroly 
procházeli spolu s vedoucí ostravského oblastního pracoviště Zemědělské a 
vodohospodářské správy paní ing. Lokajovou břehy potoka a byli jsme upozorněni na 
to, ţe některé ploty zasahují aţ téměř do vodního toku. V případě zvýšení stavu 
vodního toku tvoří takto postavené ploty překáţku a mohou být příčinou lokálních 
záplav. Navíc jsou v rozporu s ustanovením Vodního zákona a správci vodního toku 
působí potíţe při jeho údrţbě a správě. Mnozí z občanů, kteří své ploty takto 
postavili, se mohou potýkat s problémem přemístění plotu do vzdálenosti 
poţadované správcem toku.“ 

V červenci 2009: 

„Opět nastalo léto, pro většinu z nás spojené s prázdninovou pohodou. 
Pravdou je, ţe počátek léta se zrovna "letně" nevyvedl, příslibem však je 
předpověď zlepšení a skutečně letních dnů. Ani v létě však v naší obci 
neutichne pracovní ruch. Budovy základní školy se jiţ nyní pěkně 
"vybarvují", přes období prázdnin dojde k přestavbě a zateplení zadní části 
hlavní budovy. Vše směřuje k ukončení celého díla na konec srpna tak, ať 
naše děti mohou nastoupit po prázdninách do "nové" školy. 
Také letos máme v plánu opravy některých komunikací, vzhledem k současné 
finanční krizi a poměrně značnému omezení finančních prostředků však budeme 
muset tyto opravy letos pravděpodobně zredukovat na skutečné minimum. 
Uvidíme, jak se bude příjmová část rozpočtu vyvíjet v průběhu podzimu, další 
plánované opravy by mohly přijít na řadu ještě poté. U některých akcí by 
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mohlo přijít v úvahu získání některé z dotací, vyhlašovaných Regionální 
Radou Moravskoslezského kraje, nyní je pouze otázkou, které dotační programy 
budou vypsány.  
Uţ před několika měsíci jsem hovořil o snaze obce Ludgeřovice vyřešit 
problematickou situaci s rychlou jízdou řidičů přes Vrablovec. Naší snahou 
bylo vybudovat před mateřskou školou zpomalovací retarder, aby řidiči byli 
nuceni rychlost v inkriminovaném úseku sníţit. Bohuţel, prozatím se vše 
"zaseklo" na nesouhlasu zástupců Dopravního podniku Ostrava a.s., kteří 
nesouhlasí s navrţeným řešením proto, ţe údajně nadměrně opotřebovává 
podvozky autobusů. Zajímavé je, ţe další dopravce provozující linku v dané 
oblasti, pan Maxner, v tomto problém nevidí. Nyní se nesouhlasem a 
připomínkami zabýváme, naše snaha vyřešit problematickou dopravní situaci na 
Vrablovci však rozhodně neustává. Chystáme rovněţ projektovou dokumentaci 
pro zvýšení pasivní bezpečnosti i na dalších místech v obci.  
V dubnovém zpravodaji jsem se zabýval nespokojeností obce i občanů s 
omezením provozu pobočky pošty v Ludgeřovicích. Vyvolal jsem proto jednání 
se zástupci vedení České pošty s.p., na níţ jsme se dohodli, ţe od 1.7.2009 
bude opět zajištěn plný provoz obou přepáţek. Zda tato dohoda platí, se 
můţete přesvědčit osobně. 
Dne 29.5.2009 proběhl v našem překrásném kostele další z jiţ tradičních 
koncertů Janáčkova máje. Nechci zde hodnotit vskutku jedinečné mistrovství 
všech účinkujících, velkolepou atmosféru koncertu i spokojenost všech diváků 
a posluchačů. Chci na tomto místě poděkovat těm, kteří se na organizaci a 
zajištění koncertu podíleli. Byli to lidé, kteří za nepříznivého počasí v 
dešti a chladu po celou dobu zajišťovali odklon dopravy, parkování, pomáhali 
v samotném kostele před koncertem rozestavit a v sobotu velmi brzy zrána 
zase uklidit ţidle. Řeč je o našich hasičích z JSDH Ludgeřovice, 
pracovnících technické čety obce a také o policistech z Obvodního oddělení 
PČR v Hlučíně. Pro všechny zmíněné mám jen slova chvály. 
Závěrem mi dovolte všem, dětem i dospělým, popřát co nejpříjemnější 
proţití prázdnin a dovolených. Věřím, ţe si alespoň pár dnů strávených dle 
libosti odpočinkem na horách, u moře, v přírodě, na koupališti nebo jen tak 
na zahrádce, všichni zaslouţíme...“        

V srpnu 2009: 

„Vstoupili jsme do druhého měsíce prázdnin. Zejména jejich začátek se, co se týče 
počasí, vůbec nevyvedl. Konec června byl ve znamení dešťů a záplav. Naší obce se, 
naštěstí, přírodní katastrofa v podstatě netýkala. Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů si však přesto uţívala práce nadmíru. Ve dnech 25.-26.6. pomáhala 
jedenáctka našich hochů v Novém Jičíně, části Ţilina, která  patřila mezi 
nejpostiţenější. 29.6.2009 pak pomáhali naši hasiči v obci Bělá. Ţe svou práci 
odvedli na výbornou, o tom svědčí děkovný dopis starosty obce Bělá p. Karla Krupy, 
velmi pochvalně se o pomoci naší jednotky vyjádřil také starosta Nového Jičína Mgr. 
Ivan Týle. Touto cestou děkuji všem naším členům JSDH Ludgeřovice, 
pomáhajícím při povodních také já, protože určitě udělali Ludgeřovicím dobré 
jméno.  

Další věc jiţ tak příjemná není. Několik spoluobčanů se ptalo, co je pravdy na 
skutečnosti, ţe naše rybníky ţádají zpět do svého vlastnictví Rothschildové, 
respektive potomci Dr. Alphonse Mayer de Rothschilda. Musím konstatovat, ţe tuto 
ţalobu jsme skutečně obdrţeli a nejsme jediní. Podobné ţaloby na výdej pozemků 
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obdrţely Hlučín, Markvartovice, Šilheřovice, Dolní Benešov a rovněţ mnoho 
soukromých subjektů. Jedná se skutečně o velké výměry lesů, polí a jiných 
pozemků. V naší obci to je konkrétně všech pět rybníků. Nebudu předjímat výrok 
Okresního soudu v Opavě, ale naší snahou pochopitelně je udrţet rybníky v majetku 
obce. O dalším vývoji soudního sporu budu samozřejmě informovat. 

Dalším předmětem upozornění občanů je naplněnost kontejnerů na separovaný 
odpad. Několikrát jsem byl upozorněn na skutečnost, ţe tyto kontejnery jsou 
přeplněné a odpad se povaluje všude kolem. Skutečností je, ţe v kontejnerech se 
opět začalo objevovat vše moţné i nemoţné, určitě však do kontejnerů nepatřící. 
Jedná se zejména o lokality na ulici Boční a u mostu na ulici Vrablovecká. Sám jsem 
se přesvědčil, ţe někteří jednotlivci jsou schopni dovnitř doslova „nacpat“ staré 
oblečení, ojeté pneumatiky, část pohovky nebo křesla, nábytek nebo dokonce 
nefunkční televizor. Na ten „správný“ odpad zde poté uţ nezbývá místo a ještě 
máme problémy s OZO Ostrava, které nás oprávněně kritizuje za špatné třídění. 
Pochybuji, ţe máme v obci ještě občany, kteří nevědí, co do kterého kontejneru patří. 
O to je však smutnější, ţe snahu všech o čistější obec maří pár jednotlivců 
záměrně… 

Skutečným rekordmanem naší obce v počtu bezpříspěvkových odběrů krve a 
plazmy je bezesporu pan Radek Dvořák. Podařilo se mu dovršit téměř 
neuvěřitelnou a magickou hranici 200 bezplatných odběrů! Jménem všech 
občanů Ludgeřovic blahopřeji a smekám před touto ušlechtilostí a obětavostí.“ 

V září 2009: 

„Dětem skončily prázdniny, nám dospělých doba dovolených a opět začal ten 
bláznivý pracovní kolotoč. V naší obci se však práce nezastavila ani o prázdninách. 
Uţ první pohled na novou „fasádu“ naší školy svědčí o tom, ţe její fádní šedá barva 
je definitivně minulostí a nové veselé barvy určitě potěší nejen školáky, ale i dospělé. 
Není to pochopitelně jediná změna, pod krásným barevným kabátem se skrývá 
zateplení a výrazné proměny se dočkala také chodba v přízemí hlavní budovy. Jiţ 
zde nenajdeme příšerné, skleník připomínající monstrum ze ţeleza a skla v zadní 
části směrem ke školnímu hřišti. Celý prostor přízemní chodby je nově 
rekonstruován, zvětšil se, naše škola tak získala další prostory pro konání různých 
akcí. Na zateplení a novou fasádu školy byla mimo prostředky obce poskytnuta 
dotace z Operačního programu Ţivotní prostředí, Prioritní osa 3 Udrţitelné vyuţívání 
zdrojů energie ve výši 6,187 milionu Kč. Tento projekt je spolufinancován Evropskou 
unií. Výše podílu EU z této částky činí 85% a ze státního rozpočtu ČR pak 5%.   

Další akcí, která postupně nabývá zřetelných obrysů, je dlouhodobě uvaţovaná 
výstavba Centra sluţeb na tzv. Menšíkové louce. Aktuálně předloţený projekt se 
mimo řešení samotného centra zabývá i uvaţovanou výstavbou kruhového objezdu 
na křiţovatce ulic Hlučínská a Markvartovická, čímţ by se zlepšila dopravní 
obsluţnost uvaţovaného Centra sluţeb, zklidnila dopravní situace, vyřešil věčný 
problém s parkováním před restaurací U zlatého kříţe a také výjezd z ulice Poţární. 
Rádi bychom všem občanům představili tento projekt veřejně. V pondělí 7.9.2009 
proto od 17 hodin proběhne v Obecním domě v Ludgeřovicích veřejné projednání 
předloţené studie společnosti Sample Alfa a.s., která se do obcí vyhlášené 
developerské soutěţe přihlásila. Všichni, kdo máte zájem se podívat na moţnou 
budoucí podobu tohoto centra, budete na tomto projednávání srdečně vítáni. 
Soutěţní návrh můţete prostudovat rovněţ na webových stránkách naší obce.“ 

V říjnu 2009: 
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„To, co nám nedopřálo počasí počátkem léta, bohatě vynahrazuje nyní na podzim. 
Mnoho zahrádkářů se stále těší z bohaté úrody. Bohužel, stejně jako loni, i letos si 
někteří pletou ludgeřovický potok s odkladištěm nahnilého ovoce, zejména 
jablek. Chci v této souvislosti opakovaně apelovat na tyto „znečišťovatele“, 
aby ovoce dávali tam, kam patří. I nahnilé ovoce nebo zeleninu je možno 
odkládat do kontejneru na bioodpad, který je umístěn v areálu hřiště TJ 
Ludgeřovice. Za tento kontejner platíme nemalé finanční prostředky, tak jej, prosím, 
také náleţitě vyuţívejte.  

Ani v říjnu nebudou utuchat v naší obci stavební práce. Tentokrát je na řadě oprava 
budovy obecního úřadu. Tato akce s sebou ovšem přinese některé zásahy do chodu 
obecního úřadu. Občané se budou muset po nějakou dobu při vyřizování některých 
záleţitostí obrnit trpělivostí. Pochopitelně, jakékoli změny pracovní doby nebo 
případné přesuny zaměstnanců a kanceláří do jiných prostor Vám budeme 
v předstihu oznamovat formou hlášení v obecním rozhlase, oznámením na 
webových stránkách obce, na bezplatné telefonní lince i v obecních úředních 
skříňkách.  

Z důvodu plošných oprav bude rovněţ omezena doprava na některých místních 
komunikacích. I v tomto případě budou obyvatelé dotčených ulic předem písemnou 
formou upozorněni na omezení v dopravě. Prosím také touto cestou všechny, aby 
upozornění nebrali na lehkou váhu, neboť po dobu oprav bude průjezd některými 
ulicemi zcela znemoţněn.  

V poslední době jsem se několikrát setkal se stížností na nedostatečnou 
údržbu uliček mezi hroby. Přiznám se, že mne tyto stížnosti trošku „nadzvedly 
ze židle“. Každý nájemce hrobu má totiž ve smlouvě v bodě III., odstavec 2 
ustanovení, že se zavazuje udržovat v řádném stavu pronajaté hrobové místo 
včetně uliček. Pro jistotu jsem se ptal také kolegů v okolních obcích, jak je to 
s údrţbou uliček mezi hroby u nich a všichni mi potvrdili, ţe si lidé udrţují hroby i 
uličky zcela sami. Vzhledem k mnoţství hrobů na našem hřbitově si neumím 
představit, kolik bychom vlastně museli mít dalších lidí jako správců pohřebiště, ale 
zcela chápu současného správce, ţe vůbec není v jeho silách se starat ještě o 
uličky…“ 

V listopadu 2009: 

„Listopad jiţ tradičně předznamenává nástup zimy. Podzimní plískanice se mohou 
kaţdým dnem změnit na sněhovou nadílku. Příchod sněhu bude pro zaměstnance 
obce i pracovníky jiných firem, podílejících se na zimní údrţbě silnic opět znamenat 
nutnost zajistit sjízdnost našich ulic. Loni se však, bohuţel, poměrně často stávalo, 
ţe traktory odklízející sníh nebyly některé ulice schopny vůbec projet kvůli špatně 
zaparkovaným automobilům. Kupodivu pak právě někteří majitelé takto 
zaparkovaných vozů byli mezi stěţovateli na neuklizené ulice. Chci proto opět 
všechny motoristy důrazně vyzvat, aby neparkovali svá vozidla na ulicích. 
Upozorňuji také všechny občany, že stížnosti by v těchto případech měli 
směřovat zejména na nezodpovědné řidiče. Ve spolupráci s Obvodním oddělením 
Policie České republiky v Hlučíně chystáme rovněţ opatření vedoucí k důslednějším 
postihům takových řidičů a majitelů vozidel. 

Další nešvar, na který chci upozornit, je opakované umístění různorodého odpadu do 
kontejneru na hřbitově. Několikrát mne upozorňovali pracovníci OZO Ostrava na to, 
ţe v kontejneru se objevují věci, které tam vůbec nepatří. Poslední případ však uţ 
skutečně zcela vybočuje z mezí normálního rozumu. V kontejneru se objevil starý 
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televizor a větší mnoţství zbytků nátěrových barev. Apeluji proto na všechny 
občany – kontejner na hřbitově slouží pouze k ukládání odpadu ze hřbitova!       

Protoţe se snaţíme, aby byla naše obec vzhlednější, nově jsme obsadili betonové 
truhlíky na křiţovatce u kostela květinami. Opět se však potvrdilo, ţe jsou mezi námi 
jedinci, kteří si neváţí zjevně ničí práce. Uţ po první noci totiţ nějaký nenechavec ze 
30 macešek 14 kusů ukradl. Velmi mne to mrzí a pevně věřím, ţe tyto květiny onomu 
neznámému nebo neznámé radost neudělají… 
Několik rodičů ţáků navštěvujících "hlavní budovu" naší základní školy se mne ptalo, 
zda bude realizován plánovaný přechod pro chodce vedoucí od ulice Spojná přímo 
na chodník vedoucí k budově školy. Je pravdou, ţe provoz po ulici Markvartovická je 
skutečně hodně velký a mnoho dětí přicházejících do školy právě po ulici Spojná má 
potíţe s bezpečným přechodem silnice. Problém jsme řešili i s dopravním 
projektantem, jediné moţné řešení však vyţaduje odkup zhruba 3 m² pozemku 
sousedícího s ulicemi Markvartovická a Spojná. Majitel tohoto pozemku ovšem, 
bohuţel, s prodejem nesouhlasí. Prozatím tedy přechod budovat nebudeme a jen 
doufám, ţe se na tomto problémovém místě nestane nějaké neštěstí... 
Několik měsíců uţ se snaţíme vyřešit obdobně problémové místo před mateřskou 
školou na Vrablovci. Zde však vše zřejmě spěje ke zdárnému konci. Přece jen se 
nám podařilo najít řešení v podobě vhodného typu zpomalovacích prahů, který by 
neomezoval v průjezdu autobusy hromadné dopravy a přesto donutil sníţit rychlost 
řidiče v osobních vozech. Pokud půjde vše podle plánu, zpomalovací prvky by měly 
být instalovány ještě v letošním roce. 
 
Závěrem bych chtěl opět vyzvednout čestného dárce krve z naší obce. Je jím pan 
Kamil Zemánek, který obdržel Zlatý kříž III. třídy za 80 bezplatných odběrů krve. 
Určitě si zaslouţí poděkování nás všech.“ 

V prosinci 2009: 

„Vstupujeme společně do posledního měsíce roku 2009. Většinou v tomto měsíci 
ustává stavební činnost, v naší obci však práce na jejím zvelebení neustávají. 
Pokračuje rekonstrukce budovy obecního úřadu, dokončujeme opravy některých 
místních komunikací, připravujeme přístavbu budovy tzv. dolní školy, aby zde bylo 
moţno otevřít nové oddělení mateřské školy a uspokojit tak alespoň část rodičů, 
jejichţ děti jiţ současné mateřské školy nebyly schopny kapacitně pojmout. Co se 
týče rekonstrukce budovy obecního úřadu, v prosinci bude chod úřadu i knihovny 
značně ovlivněn výměnou oken a vnitřními úpravami, z tohoto důvodu budeme 
nuceni přesouvat zaměstnance obce do jiných kanceláří. Naštěstí se nám podařilo 
harmonogram prací nastavit tak, abychom je nemuseli přesouvat zcela mimo budovu 
úřadu a vy tak i nadále vyřídíte všechny potřebné úřední záleţitosti na místě. Od 
1.1.2010 dojde také ke změnám v personálním obsazení. K 31.12.2009 končí 
pracovní poměr z organizačních důvodů paní Kusynové, její agendu si rozdělí ostatní 
zaměstnanci – paní Juřenová pohřebnictví a paní Baránková kulturu. Do důchodu 
odchází pan Jindřich Hubert, na jeho místo od 1.1.2010 nastupuje pan Josef Balgar. 
Chci touto cestou oběma výše zmíněným zaměstnancům poděkovat za jejich práci 
pro blaho a rozvoj obce, zejména pan Hubert si za svou dlouholetou práci zaslouţí 
skutečně obrovské poděkování. 

Několik občanů se mne ptalo, zda je pravdou, ţe autobusy linky č. 56 budou 
omezeny nebo dokonce přestanou jezdit a dopravní obsluţnost obce se výrazně 
zhorší. Dokonce jsem slyšel, ţe je to proto, ţe Ludgeřovice a Hlučín neplatí za 
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dopravní obsluţnost. Musím tyto „fámy“ uvést na pravou míru. Od 13.12.2009 dojde 
skutečně k úpravě linky 56. Tato linka bude nově jezdit pouze v úseku Hlučín - 
Sad B. Němcové (ukončena bude na zastávce Křižíkova), četnost spojů zůstane 
zachována a dopravní obslužnost se nesníží. Ze Sadu B. Němcové do Poruby 
bude jezdit linka 54. Cestujícím do Poruby se tak trochu zkomplikuje cesta, neboť 
budou muset v Přívoze přestupovat. Celkově by však mělo dojít k optimalizaci spojů 
linky 56 a alespoň částečnému sníţení nákladů na dopravní obsluţnost, protoţe uţ 
pro naši obec narůstají do neúměrných rozměrů. Okrajově se nás týká ještě zrušení 
jednoho spoje na lince č. 70.          

I tomto čísle Zpravodaje mám moţnost poděkovat dalšímu obětavému dárci krve 
z naší obce. Je jím pan Lumír Chlup, který obdržel Zlatou plaketu MUDr. J. 
Janského za 40 bezplatných odběrů krve.“ 

 

 

Počasí v roce 2009 

Na počasí roku 2009 si v Ludgeřovicích nemůţeme stěţovat. V zimě bylo zima i 
sníh, přitom mráz nikdy nebyl větší neţ -10oC, jaro hezké, slunečné, teplé, bez 
ranních mrazíků, na léto si také nemůţeme stěţovat, první podzimní ranní mrazík byl 
aţ 22. října, další počátkem listopadu a pak aţ na přelomu listopadu a prosince. 
První sníh jsme viděli 4. listopadu, a to jen asi 2 hodiny, ten druhý pak aţ v polovině 
prosince. Největší mráz roku 2009 byl 20. prosince, a to -12 oC. Přírodní ţivly byly 
ukázněné, jediný výstřelek se konal 28. června, kdy průtrţ mračen rozvodnila 
Ludgeřovický potok, naštěstí bez větších škod. 

A teď k  roku 2009 podrobněji: 

- První polovina ledna byla mrazivá, rána do -9 oC, v poledne do -4 oC, sněhová 
pokrývka slabá do 10cm. Druhá polovina ledna byla teplejší a prakticky beze sněhu. 
Ráno do -3 oC, v poledne od -2 do +6 oC. V lednu bylo celkem 7 jasných dnů. 
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Snímek z 3.1.2009 

- Únor byl hodně podmračený, jasno bylo jen jeden den (19.). Ranní teploty se kromě 
čtyř dnů drţely pod nulou, největší mráz, -10 oC byl 22. února. Nejtepleji bylo 7. 
února, ráno +6 oC, odpoledne +12 oC. Nejvíce sněhu leţelo v polovině měsíce, a to 
15cm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 17.2.2009 
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- Březen byl hodně deštivý, propršelo 11dnů, dalších 8 dnů bylo přeháňkových, jasný 
den se nekonal, slunce svítilo déle neţ hodinu jen pětkrát. Teplota klesla pod nulu 
pětkrát, největší mráz -5 oC byl 19. března. Sníh v březnu neleţel. Poslední ranní 
mrazík loňského jara -2 oC byl 26. března. Nejtepleji +11 oC bylo 28. března. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 18.3.2009 

- Duben byl opakem března. Zataţeno bylo jen jeden den, 13 dnů bylo úplně 
jasných, v těch ostatních slunce svítilo nejméně několik hodin. Celý měsíc nepršelo. 
Uţ 3. dubna bylo odpoledne +20 oC, nejtepleji +23 oC bylo ve dnech 7. a 8. dubna. 
Polední teplota nebyla ani jednou pod +10 oC, ranní nikdy neklesla pod nulu. Ovocné 
stromy dobře odkvetly, úroda pak byla dobrá.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 11.4.2009 
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- Květen nebyl zdaleka tak jasný jako duben, byl ale přesto hodně suchý. Pořádně 
zapršelo aţ v posledních pěti dnech měsíce. Ranní teploty se celý měsíc drţely 
spolehlivě nad nulou, odpolední nad +10 oC, 15krát nad 20 oC, 26. května bylo+27 oC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 8.5.2009 

- Červen byl hodně podmračený, poměrně chladný, přinesl potřebnou vláhu, která 
chyběla po letošním suchém jaru. Jen 14. června bylo celý den jasno, sedmkrát 
polojasno, jinak zataţeno nebo nanejvýš oblačno, odpolední teplota se jen 11x 
vyšplhala nad +20 oC, maximálně na  +24 o. Devatenáct dnů bylo s deštěm nebo 
s vydatnými přeháňkami. Silná průtrţ mračen 28. června rozvodnila potok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 28.6.2009 
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- Červenec byl vcelku příjemný, 7 dnů bylo jasno, 15 dnů polojasno, jen 3 dny 
zataţeno s deštěm, zbytek oblačno s přeháňkami. Sedmkrát se odpolední teplota 
dostala ke +30 oC, jen třikrát těsně pod +20 oC. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 22.7.2009 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 1.8.2009 
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- Srpnové počasí bylo obdobné jako v červenci, sluníčka bylo ještě o trochu více, 
deště a přeháněk méně, odpolední teploty se stále drţely nad +20 oC, 12x nad +25 

oC. 

- Celé září bylo teplo, bez jediného ranního mrazíku. Ranní teploty se drţely většinou 
nad +10 oC, jen v osmi případech byly v intervalu +6 aţ +9 oC. Odpolední teploty byly 
většinou vyšší neţ +20 oC, 12x pak v intervalu +14 aţ +19 oC. Čtyři dny byly 
s deštěm, čtyři dny s přeháňkami. Patnáct dnů bylo jasných nebo polojasných. 

- V první říjnové dekádě se ranní teploty drţely kolem +10 oC, odpolední v intervalu 
+14 aţ +23 oC, bylo oblačno, jen jeden den zataţeno s deštěm. Ve druhé dekádě 8 
dnů propršelo, teploty ráno +1 aţ +8 oC, odpoledne +2 aţ +14 oC. Třetí dekáda byla 
teplotně obdobná jako druhá, aţ na 22. října, kdy byl první podzimní mrazík -1 oC. 
Také bylo většinou zataţeno, pršelo však jen jeden den. Říjen celkově přinesl hodně 
vláhy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 27.10.2009 

 

- V listopadu byly ranní mrazíky do -4 oC jen první dva dny a poslední den, jinak se 
drţely kolem +5 oC. Odpolední teploty se ještě 13x vyšplhaly nad +10 oC. Čtvrtého 
listopadu ráno leţel 2 hodiny první sněhový poprašek. 
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Snímek z 4.11.2009 

- V první polovině prosince se ranní teploty drţely těsně kolem nuly, odpolední 
kolem +4 oC. Po celou dobu se neukázalo sluníčko, bylo oblačno nebo 
zataţeno, jeden den pršelo. Ve druhé a třetí dekádě se ranní teploty dostaly 
nad nulu jen pětkrát, ostatní byly v intervalu -2 aţ -12 oC. Odpolední teploty 
byly v rozmezí +13 aţ -9 oC. Nejtepleji bylo na druhý svátek vánoční, ráno 
+10, odpoledne +13 oC.  Slunce jsme viděli jen dvakrát, jinak bylo stále 
zamračeno. Asi 5cm sněhu leţelo ve dnech 16. aţ 22. prosince, pak přišla 
tradiční vánoční obleva, sníh během několika hodin roztál a tak to vydrţelo aţ 
do Nového roku. 
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Snímek z 22.12.2009 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Snímek z 24.12.2009 

Rekonstrukce břehů potoka v ulici Na Návsi  

Břeh Ludgeřovického potoka přiléhající k ulici Na Návsi poblíţ ulice Uzavřené byl 
před mnoha lety vyztuţen nevzhlednými betonovými panely, ty se pod tíhou stále 
většího dopravního zatíţení v ulici začínají posunovat, břeh potoka se nebezpečně 
bortí. V polovině března začaly práce na rekonstrukci břehu, betonové panely jsou 
nahrazovány masivními kamennými gabiony – viz snímky z 18.3.2009. Rekonstrukci 
provádí ludgeřovická firma Škrobánek. 
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Snímky z 24. aţ 28. dubna 2009: 
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Shořel stoh slámy v poli u Pavlíkovy cesty 

Ludgeřovičtí hasiči strávili nemalou část velikonočních svátků hašením. Velitel 
druţstva pan David Lange o tom napsal a také pořídil fotografie: 

Na "Velký pátek" se sjely do Ludgeřovic 4 jednotky hasičů, aby provedly lokalizaci 
požáru stohu slámy, jenž zapálily děti svou neopatrností. Zásah trval 22 a půl hodiny, 
skončil na Bílou sobotu před třetí hodinou odpolední. Jednotka Ludgeřovice se 
střídala v pravidelných směnách. Na finální dohašovací práce byl povolán traktor 
obce, který slámu rozhrabával. 4 hodiny od předání majiteli se ve stohu objevila 
doutnající místa a byl vyhlášen opětovný poplach. Ten zabral jednotce Ludgeřovice 
tentokrát už jen hodinu.   
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Nové elektrické vedení v ulici Uzavřená 

Ulice Uzavřená je raritou tím, ţe není jen jedna, ale hned tři a do prvních dnů 
letošního dubna také tím, ţe zde ještě bylo elektrické vedení na dřevěných sloupech, 
snad poslední v obci. Ty sloupy byly asi 60 let staré, před 40 lety téměř uhnily, byly 
proto tehdy u země uřezány a přišroubovány k betonovým patkám, ty se ovšem také 
uţ rozpadají. Uţ řadu let sloupy trouchnivějí po celé své délce a strakapoudi z jejich 
rozpadajícího dřeva vybírají červy. Také vodiče uţ byly v bídném stavu, různě 
provizorně doplňované a nadstavované.  Na Zelený čtvrtek dokončila opavská 
elektromontáţní firma úplnou obnovu el. vedení. Nyní je nových  betonových 
sloupech nové vedení, uţ ţádné dráty, ale kabely. Ulice Uzavřená tak konečně 
ztratila jednu raritu a to je dobře. 
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Vzpomínání na hrůzy 2. světové války 

Česká televize odvysílala ve čtvrtek 19.3.2009 ve 20 hodin na 2. programu nový 
hodinový dokument „Slouţil jsem ve Wermachtu“ o osudech občanů Hlučínska, kteří 
byli odvedeni do německé armády. Dokument se skládal z výpovědí asi deseti 
pamětníků. Od konce války uţ je více neţ 60 let, všichni vystupující pamětníci tak 
mají nad 80let. Mezi nimi i dva občané Ludgeřovic, a to panové Bernard Dinter a 
Valter Tomaschek (ţije teď v Německu). I jejich výpovědi byly hodně emotivní, hrůzy 
a útrapy, které na frontě zaţili byly strašné. Pan Tomaschek například shrnul svoje 
vzpomínky do slov o tom, ţe ve válce přestávají být lidé lidmi. Řekl: buďme šťastni, 
ţe je nám dopřáno ţít uţ více neţ 60 let v míru a doufejme, ţe se války se svými 
hrůzami uţ nikdy nevrátí. 
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Paní Jaroslava Svobodová je čtyřicetinásobnou dárkyní krve a čerstvou 
držitelkou Zlaté plakety MUDr. Jánského 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zastupitelstvo obce na svém 17. zasedání dne 18.3.2009 paní Jaroslavu 
Svobodovou za její mnohonásobné dárcovství krve ocenilo, starosta obce Mgr. 
Daniel Havlík jí za obec poděkoval a předal pamětní list a finanční odměnu. 

 

 

Čtení žákům základní školy v obecní knihovně 

Také naše obec se zapojila do mezinárodní kampaně „Celý svět čte dětem“.  Prvním 
počinem bylo 30. března 2009 čtení v obecní knihovně. Pro nejstarší ţáky základní 
školy četli starosta obce Mgr. Daniel Havlík, Místostarostka obce a ředitelka základní 
školy Mgr. Helena Pipreková a učitelka základní školy Mgr. Marcela Bílová. Četli 
z knihy vydané v roce 2003 u příleţitosti oslav 700 let první dochované písemné 
zprávy o obci „Ludgeřovice v sedmi staletích“ např. o vzniku Ludgeřovic, o 
ludgeřovických kostelech, o historii zdejších škol, o těţkém údělu obyvatel v době 
druhé světové války. Ţáci pozorně a s velkým zájmem poslouchali, byla to vydařená 
akce. 
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Rybářské závody na ludgeřovických rybnících 

Závody se konaly v sobotu 18. dubna 2009 dopoledne, byly dva, jeden na čtvrtém 
rybníku, druhý na pátém. Zde je několik postřehů ze závodu na čtvrtém: 

Jak jsem se dověděl od pana Jiřího Sedmíka, který se o ryby v toto rybníku stará uţ 
téměř 50 let, byl to letos 38 ročník závodu o putovní pohár. Za nádherného jarního 
počasí, jaké by člověk čekal aţ někdy koncem května, rozloţilo kolem rybníka své 
propriety, tj. pruty, podběráky, krmení pro ryby, jídlo, pití a sedátka pro sebe asi 20 
závodníků. Nahodili pruty a zasedli. Atmosféra připomínala šachové utkání, kde se 
také zdánlivě nic neděje. Rozdíl je pouze v tom, ţe šachisté jsou zahleděni na 
šachovnici, kdeţto rybáři koukají na vodu. Jen čas od času některý závodník znovu 
nahodil prut, nebo hodil rybám hrst krmení, nebo sám kousnul do svačiny či si loknul 
z láhve. Prostě přepychově uvolněná atmosféra. Ryby se za nastraţenými 
návnadami také nijak zvlášť nehnaly. Za hodinu, kterou jsem prochodil kolem vody 
jsem viděl jednoho chyceného kapra cca 55cm, byl jsem svědkem chycení a vodě 
vrácení jedné rybky tak 30cm a jeden rybář se mi pochlubil, ţe chytil a do rybníka 
vrátil kapra 51cm. Během dopoledne přece jen některé ryby polevily v opatrnosti, 
takţe vítěz závodu, nejmladší z přítomných, měl na kontě ryby o celkové délce 
178cm.  

v 11 hodin byl závod ukončen a pořadatelé pánové Jiří Sedmík  (ten starší) a Pavel 
Šafarčík (ten mladší) vyhlásili ty nejúspěšnější. Vítěz mohl zvednout nad hlavu 
putovní pohár, ten bude doplněn o jeho jméno a aţ do příštího závodu v roce 2010 
bude v jeho drţení. Podle tradice vítěz naplnil pohár obsahem láhve dobré kořalky a 
postupně nabízel všem závodníkům, aby si řádně lokli. Ovšem většinou nelokli, 
protoţe tu byli autem. Všichni se vzájemně ubezpečili, ţe to letos bylo moc fajn a ţe 
se uţ těší na příští ročník. 
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Z volební členské schůze ludgeřovických zahrádkářů 

V neděli 19. dubna 2009 se v sále Obecního domu sešli členové Místní organizace 
Českého zahrádkářského svazu Ludgeřovice, aby zhodnotili své výsledky za 
poslední rok a zvolili na příštích 5 let nové činovníky svého občanského sdruţení. 
Přítomno bylo 50 členů (z celkového počtu 71). Přišel i starosta obce Mgr. Daniel 
Havlík a delegace místní organizace zahrádkářů z Petřkovic.  

Předseda ludgeřovických zahrádkářů pan Bruno Drobík ve své zprávě o činnosti 
mohl s radostí uvést, ţe zahrádkáři splnili vše, co si před rokem naplánovali. Celý 
program údrţby a obnovy areálu moštárny, zejména příprava na letní sezonu a 
zazimování po sezoně, nutné nátěry, údrţba zařízení moštárny, sekání trávy a 
podobně byl splněn. Účast členů na brigádách na moštárně byla uspokojivá. 
Zahrádkáři byli např. na zájezdu za květinami v Polsku, jako kaţdoročně uspořádali 
jarní burzu svých výpěstků, všem zájemcům zpracovali ovoce na mošt, aktivně se 
účastnili zahrádkářské výstavy v Petřkovicích a Dnů obce Ludgeřovice. 

Starosta obce poděkoval zahrádkářům za jejich aktivity v obci a popřál jim, aby se 
dařilo sniţovat současný vysoký věkový průměr členů (66let).  

Předseda organizace se starostou obce předali ocenění dvěma dlouholetým členům 
výboru zahrádkářů panu Aloisi Porubovi a panu Antonínu Kuboškovi. 

Zahrádkáři zvolili za předsedu své organizace a za svého zástupce v územní radě 
Českého zahrádkářského svazu na příštích 5 let opět pana Bruno Drobíka, také 
zvolili dalších 16 členů výboru a 3 členy revizní komise. Po volbách byl projednán a 
schválen program činnosti organizace na další rok, pochopitelně velmi podobný tomu 
pro rok minulý. 
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Po skončení schůze následovala ochutnávka moravských vín od člena pana  Josefa 
Konečného. Při dobrém víně si pak přítomní ještě aţ do večera povídali zejména o 
svých zahrádkách, o úspěších a prohrách při pěstování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ocenění přebírá pan Antonín Kubošek, člen od 1.4.1962 
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Ocenění přebírá pan Alois Poruba, člen od 24.8.1960 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Předseda pan Bruno Drobík se členy delegace z Petřkovic 
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Bratři Selcerové, vlevo Erhard (člen od 13.2.1964), vpravo František (člen od 1.1.1980) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sestry za svobodna Konečné, vlevo Krista Drobíková (členka od 1.3.1977), vpravo Lucie Kubošková 
(členka od 6.1.1976) 
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Ludgeřovická spisovatelka Mgr. Eva Tvrdá četla v obecní knihovně ze svých 
knížek žákům devátých tříd 

Četla 13. května 2009. Ţáci měli pro paní spisovatelku připravené květiny a malý 
dárek. Chlapec předávající kytici se krásně styděl: 
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Některé z kníţek a kouzelný úsměv paní spisovatelky: 
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Neţ začala číst, povídala si s dětmi například o tom, které knihy je zaujaly, také o 
sobě, o tom, jak jako spisovatelka začínala, jaké a o čem kníţky píše: 
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Paní Mgr. Eva Tvrdá je především spisovatelka Hlučínského regionu, její knihy 
„Dědictví“ a „Třešňovou alejí“ jsou o osudech obyvatel Hlučínska ve 20. století. Píše 
také kníţky pro děti a povídky. Jedna veselá pohádka všechny upřímně rozesmála, i 
paní učitelky: 
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Volební komise při volbách do evropského parlamentu ve dnech 5. a 6. června 
2009 v Obecním domě, v základní škole, v dolní škole, na Vrablovci 
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V obecní knihovně 2. června moc hezky bavil prvňáčky základní školy známý 
malíř a ilustrátor dětských knížek pan Adolf Dudek: 
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Na příjezdové cestě k ludgeřovické faře v červenci hezky kvetly hortensie 

Kdyţ mají hortensie v době kvetení hodně vláhy, pak kvetou krásně, ani k tomu 
nepotřebují moc sluníčka – to tvrdí zkušení zahrádkáři. Hortensie u fary letos naplno 
kvetly koncem června, kdy skutečně bylo chladno, vlhko a denně pršelo. 
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Stařičký ruční mandl u manželů Fischerových v ulici Na Návsi. 

Pamětníci jej znají jako mandl „u Pecucha“. Havíř pan Ignác Pecuch měl  zase svou 
ţenou Terezií pět dcer,  za První republiky začaly postupně dospívat, parádit se, 
sbírat výbavu. Panu Pecuchovi začalo vadit, ţe manţelka a dcery pořád ţehlí a spálí 
přitom hodně uhlí – ţehlilo se tehdy ţehličkami s ţelízky  zahřívanými v kamnech. 
Pan Pecuch sice měl jako havíř deputát uhlí, ten ale vţdy prodal (tehdy nebylo vůbec 
jednoduché uţivit a ošatit tak velkou rodinu) a uhlí na topení a vaření doma si, stejně 
jako většina tehdejších horníků,  pracně nanosil ze šachty v aktovce. Při cestě na 
šichtu měl v aktovce svačinu, při cestě domů pak uhlí. Nelze se proto divit, ţe nerad 
viděl, ţe „ţenské“ jsou schopné za jeden den při ţehlení spálit uhlí, které ze šachty 
nanosil za celý týden. Našel řešení. V Hlučíně se v jedné rodině, asi v roce 1928, 
zbavovali stařičkého mandlu, ten pan Pecuch koupil, opravil a zprovoznil. Ruční 
mandl ke svému provozu uhlí nepotřebuje, k jeho pohodu stačí „lidské sádlo“. Od té 
doby se „u Pecucha“ mandlovalo, s prádlem se tam naučily chodit i sousedky, mandl 
dokonce začal „vydělávat“,  za jednu várku mandlování se ovšem tehdy platilo jen 20 
haléřů. 

Nejstarší z Pecuchových dcer Hedvika se po válce provdala za Josefa Fischera a 
s manţelem zůstali bydlet u Pechuchů, mandl pouţívají dodnes.  Ruční mandl „ţehlí“ 
prádlo namotané na dřevěný válec mechanickým tlakem mezi rovným dřevěným 
dnem mandlu a rovným dřevěným dnem těţké krabice. Obsluha otáčí klikou 
mechanickým převodem, který krabici posunuje, tím se otáčí válec s namotaným 
prádlem. Stačí asi třikrát přesunout krabici tam a zpátky mezi krajními polohami a 
prádlo je vymandlované. Krabice je těţká proto, ţe je vyplněná těţkým materiálem. 
Původně do bylo několik vrstev kamenných desek. Po válce se však desky hodily 
jako dlaţdice na chodníky kolem domu a byly proto v mandlu nahrazeny kusy 
starého ţeleza. Paní Fischerová vzpomíná, ţe krabice mandlu na konci války dobře 
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poslouţila jako skrýš na výbavy sester Pecuchových. Kamenné desky odstranili, na 
dno krabice uloţily výbavy, pečlivě přikryly plachtou a zasypaly vrstvou hrubého 
štěrku. Podařilo se, ruští vojáci se sice do krabice dívali, viděli však jen štěrk. V té 
době však byla kvalita mandlování nevalná, krabice byla příliš lehká. 

Manţelé Fischerovi mi ochotně předvedli fungování jejich mandlu. Přitom mi paní 
Fischerová na něm ukázala místo, kde býval přibitý štítek výrobce. Byl tam i rok 
výroby. Pamatuje si, ţe v čísle roku výroby byly číslice 17 a 18. Mandl tak byl 
vyroben buď v roce 1718 nebo 1817. 
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Ludgeřovický potok po průtrži mračen  

Událo se 28. června. Po 16. hodině začala silná bouřka s průtrţí mračen. Netrvala 
dlouho, jen asi půl hodiny.  Kalná voda valící se z polí do vesnice strhávala málo 
zpevněné cesty a za krátkou chvílí zcela zaplnila koryto našeho potoka, voda se 
začala přelévat přes některé mostky. Naštěstí pak voda rychle klesala, průtrţ mračen 
způsobila v Ludgeřovicích jen nepatrné škody. 
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Členové Klubu důchodců Ludgeřovice vítali léto 

Vítali v pátek 26. června 2009 v areálu moštárny v ulici U Statku. S vítáním se trefili 
přesně do několikahodinové suché  přestávky mezi lijáky letošního deštivého a 
bouřlivého začátku léta. Dokonce jim i docela dost svítilo sluníčko, takţe přišly vhod i 
slunečníky. K oslavě se sešlo přibliţně 100 členů klubu, od 16 hodin se všichni 
výborně bavili aţ do 20.30hod, kdy akci velice rázně a zhurta ukončila bouřka 
s průtrţí mračen. 
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Ludgeřovičtí hasiči pomáhali při povodních na Novojičínsku 

Zde je zpráva a  fotografie od velitele druţstva pana Davida Langeho:  

„Ve čtvrtek, 25. června 2009, po poledni, byli naši hasiči požádáni o pomoc při 
povodni na Novojičísku. Tamní hasiči  byli v tísni a již potřebovali nutné střídání. Po 
výzvě na místo vyrazilo 11 našich hasičů. Byli nasazeni v nejvíce postižené oblasti 
Nového Jičína, v části Žilina“.  
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Také ludgeřovičtí zahrádkáři úspěšně přivítali léto 

Vítali 11. července 2009 ve svém dobře vybaveném a udrţovaném areálu moštárny 
v ulici U Statku, který je uţ léta oblíbeným místem podobných akcí místních spolků. 
Měli na letošní poměry docela hezké počasí, příjemně se bavili od 16. hodin aţ do 
setmění. Pochopitelně nechybělo občerstvení, na místě douzované klobásy, hudba, 
pro děti balónky a malý ohňostroj.  
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Budovy ludgeřovické školy uţ mají novou fasádu – hezky barevnou 

V polovině letošních prázdnin vrcholily práce na zateplení školních budov 
dokončováním nových fasád. V pondělí 27. července dělníci odstranili z hlavní 
budovy lešení a celá škola se z nevýrazného špinavě šedivého hávu, jaký ještě měla 
koncem letošního jara, převlekla do svěţích barev a stala se ozdobou obce.   
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Z Ludgeřovických letních radovánek 

Konaly se v sobotu 1. srpna 2009 na Menšíkové louce u kostela. Návštěvníky čekala 
celá řada různých programů a atrakcí jako ţivá hudba, kolotoče, řada stánků 
s nejrůznějším občerstvením, vysoká výsuvná plošina ve funkci rozhledny, 
volejbalový turnaj o ceny a další. Počasí bylo pěkné, návštěvníků hodně, atmosféra 
výborná. Organizátorům Přemyslu Paskudovi a Filipu Talackovi se akce opravdu 
vydařila. Věřme, ţe ji budou příští rok v létě opakovat. 
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Ludgeřovická rodačka paní Adolfine Kotzurová, rozená Hurníková zemřela ve 
svých 106 letech 

Tak vysokého věku se pravděpodobně z ludgeřovických rodáků dosud nikdo nedoţil. 
Narodila se 1. dubna 1903 rodičům, ludgeřovickým obchodníkům,  Edmundu a 
Josefině Hurníkovým jako nejstarší z pěti dětí.  V roce 1930 se provdala za 
ludgeřovického občana, učitele Karla Kotzura. V roce 1949 se manţelé Kotzurovi 
odstěhovali do Německa. Paní Adolfine Kotzurová zemřela v Dortmundu 7. července 
2009.  

Snímky: s manţelem v sedmdesátých letech minulého století a při oslavě 91. 
narozenin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seniorky prožily hezký den v nové ludgeřovické restauraci Motobar 46 

Klientky ludgeřovického Domova spokojeného stáří sv. Mikuláše a jejich 
ošetřovatelky byly 5. srpna 2009 hosty pana Marka Šafarčíka, majitele nové 
restaurace Motobar 46  vedle benzinové pumpy na Markvartovické ulici a firmy MV – 
Milan Vjačka – stavby, s.r.o.  V nové restauraci proţily den plný zábavy, písniček, 
ţivé hudby a pochopitelně i dobrého jídla a pití. Všem se v nové restauraci moc líbilo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pro seniorky, většinou na invalidních vozících, bylo připraveno hezké posezení na terase  před 
restaurací. 
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V budově restaurace je i prodejna a půjčovna motocyklů. Na první pohled to vypadalo, ţe seniorky 
přijely do hospody na motorkách. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mezi nápoji nechyběly ani různé „ohnivé vody“. 
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Také se hodně zpívalo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pracovníci restaurace a firmy MV, kteří pečovali o své hosty  
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Muzikanti seniorkám nejen hráli, ale i hezky povídali. 
 

 

Poničená lípa u Boží muky 

Vedle kříţe ludgeřovické Boţí muky rostou dvě lípy. Vpravo dominantní, hodně stará, 
uţ doţívající. Vlevo mladá, vysazená asi před 10 lety, pěkně rostlá, určená k tomu, 
aby se v budoucnosti stala dominantní.  

Na své vycházce 1. srpna jsem však viděl, ţe mladá lípa je ošklivě poničená – 
vyvrácená o cca 45 stupňů a na jedné straně po celé délce kmene měla strţenou 
kůru. Kořeny byly uvolněné, s kmenem se dalo lehce zakývat. Na první pohled bylo 
zřejmé, ţe do ní narazil při couvání nějaký sklizňový stroj nebo vlečka traktoru. Řidič 
se ovšem zachoval nedobře, prostě odjel a lípu nechal svému osudu.  
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Hned jsem po cestě domů zastavil u pana Gerharda Ostárka, který před několika lety 
pomáhal obnovit kříţ Boţí muky, a pověděl mu o poničené lípě. Pan Ostárek 
neváhal, se svou ţenou lípu ošetřili a navíc i uklidili celý prostor  Boţí muky. Jako 
zkušený zahrádkář zamazal ránu na kmeni směsí jílu a kravince a zafačoval 
pytlovinou, kmen narovnal a podepřel. Věřme, ţe ošetření lípě pomůţe, ţe vydrţí.  

 

 

 

 

 

 

Ze 4. ročníku soutěže o ludgeřovického železného hasiče 

Soutěţ o putovní pohár, zvaná také „Firefighters Ludgeřovice“, se konala v sobotu 
29. srpna 2009 na „Menšíkové louce“ u kostela. Pořadatelem byl Sbor dobrovolných 
hasičů Ludgeřovice. Do soutěţe se přihlásilo 23 dvoučlenných druţstev ze širokého 
okolí a také z Polska a Slovenska. Nový putovní pohár věnoval senátor MUDr. Petr 
Guziana (ČSSD) – na obrázku se starostou obce Mgr. Danielem Havlíkem. Soutěţící 
v plné hasičské výzbroji plnili na čas fyzicky velmi náročné úkoly. Diváků bylo hodně, 
mezi nimi i hasičští veteráni (na posledním obrázku zleva pánové Zemba, Tomeček, 
Machala). 
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Velký košt vín s Obecním domě 

Konal se v soboru 29. srpna 2009. Návštěvníci měli moţnost ochutnat 150 vzorků 
vína od firmy ViP PŠEJA ZLÍN. Na organizaci se podíleli Obec Ludgeřovice, 
Hostinec u Zlatého kříţe a pan Jaroslav Robenek. Hrála cimbálová muzika 
„Šajtar“, vystupoval soubor lidových tanců z Ostravy – Poruby. Sál byl plný, 
nálada výborná, vína vynikající. 
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Z prvního dne nového školního roku 

Prvního září 2009 bylo uţ od půl osmé před ludgeřovickou školou hodně ţivo. Děti a 
u těch nejmladších i jejich rodiče čekali, aţ se hlavní vchod otevře a začne slavnostní 
zahájení školního roku. Přesně v 8 hodin se  dva měsíce prázdná a tichá hala školy 
zcela zaplnila dětmi a jejich veselým štěbetáním. Na pokyn paní ředitelky všichni 
utichli a školní rok začal. Letos byl tento začátek pro ţáky, jejich rodiče i kantory 
určitě zajímavější neţ minulá léta. Školní budovy provedenými úpravami výrazně 
omládly, jsou zvenku i zevnitř o hodně hezčí a veselejší neţ před prázdninami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 74 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ročník 1939 oslavil své letošní kulatiny 

Letošní sedmdesátníci z Ludgeřovic, Markvartovic a Petřkovic, tedy z celé 
ludgeřovické farnosti, se 5. září sešli k oslavě svého ţivotního jubilea. Přišlo jich 91, 
jedna spoluţačka přijela aţ z daleké Kanady. Dalších 68 však uţ přijít nemohlo, 
nedoţili se ... 

Setkání zahájili  ve 14.30hod mši svatou v chrámu sv. Mikuláše. Po mši se všichni 
spolu vyfotografovali na schodišti před kostelem. Pak přešli do sálu ludgeřovického 
obecního domu, kde se vzpomínalo, zpívalo, vtipkovalo a pochopitelně také jedlo a 
pilo. Vládla příjemná a uvolněná nálada, bylo to krásné. 

V sále se spolu vyfotografovali ti, kteří v roce 1953 končili povinnou školní docházku 
v 8a třídě ludgeřovické školy, v 8b třídě ludgeřovické školy a v 8. třídách petřkovické 
školy. 

Zábava vydrţela aţ do pozdního večera, ti poslední odcházeli domů po 22. hodině. 
Všichni se odnesli hezké vzpomínky z vydařeného setkání. 
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Z veřejného projednávání soutěžního návrhu na řešení Centra služeb 
Ludgeřovice 

Konalo se v sále Obecního domu 7.9.2009. Návrh přítomným občanům představili: 

- Za společnost Sample alfa, a.s., která soutěţní návrh předloţila, Ing. Eduard 
Skaba.  

- Za společnost KANIA a.s., která zpracovatelem  příslušné studie pak Ing. 
Marek Kania (koordinace), Ing. arch. Lukáš Gelnar (návrh architektonického 
řešení), Ing. Jiří Datinský (návrh dopravního řešení). 

 

Z dotazů přítomných občanů bylo zřejmé, ţe se jim předloţený soutěţní návrh 
zamlouvá, ţe vítají to, ţe neřeší jen samotné centrum sluţeb na Menšíkové louce, 
ale ţe nabízí velkorysé řešení nového centra obce na daleko větší ploše zahrnující i 
současnou farskou zahradu a soukromý pozemek a stavbu mezi farskou zahradou a 
ulicemi Hlučínskou a Markvartovickou. Podle soutěţního návrhu by zde mělo 
vzniknout skutečné náměstí,  na něm obchody, pošta, ordinace lékařů, byty , 
dostatečný počet parkovacích míst, dostatek zeleně. Dopravní napojení náměstí, 
Hlučínské a Markvartovické ulice je řešeno dostatečně dimenzovaným kruhovým 
objezdem. Občany příjemně překvapilo i vyjádření Ing. Eduarda Skaby k době 
realizace celého záměru, mělo by to být do několika málo let. 
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Září 2009 - finišují stavební práce v Ludgeřovicích na budovách zajímavých pro 
občany 

Oprava zdi kostela 

Skončila oprava betonového líce vrcholu zdi kostela vpravo mezi věţí a rohovým 
pilířem zahájená v červenci 2009.  V pondělí 21. září 2009 byly odstraněny poslední 
zbytky lešení.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 81 

Poslední terénní úpravy před novou budovou restaurace, prodejny a půjčovny 
motocyklů na Markvartovické ulici vedle benzínové pumpy. 

Snímky z 26. září 2009: 
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Dokončování areálů opravny motorů a fit centra 

V prostoru mezi starou a novou silnicí do Hlučína, vedle areálu výrobny hraček LENA 
vyrostly provozní areály firem dvou místních podnikatelů:  

- Areál AC/DC motory pana Lubomíra Dočkala. Provozní budova je jiţ delší dobu 
vyuţívá, pracuje se na úpravách terénu. 

- Fit centrum Karla a Hany Hruškových, finišuje se na budovách i na terénních 
úpravách. 

Snímky z 26.9.2009: 
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Na novém bytovém domě se uţ pracuje na fasádě 

Nový bytový dům na Hlučínské ulici, vedle budovy firmy SAPPEX, staví Jan a Jana 
Glombicovi. Snímky z 26. září 2009. 
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Rychle pokračuje i letos zahájená stavba nové cukrárny vedle motelu TAXI 

Staví místní podnikatelky A. Kaniová a P. Strachotová. Snímky z 26.9.2009: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 86 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 87 

Hluchníkova vilka 

Stojí na Hlučínské ulici  poblíţ prodejny HP Trend. Je to bezesporu architektonický 
nejzajímavější a také nejhezčí prvorepubliková stavba v Ludgeřovicích. V roce 1934 
ji postavil pro svou rodinu místní stavební projektant a podnikatel pan Albert 
Hluchník. Na svou dobu byla tato vilka velice moderní, dodnes se dochovala 
prakticky v původní podobě, stále je to krásná stavba.  

Pan Albert Hluchník se narodil v roce 1901 na Hlučínsku v Bolaticích – Borové. 
Vyučil se zedníkem a pak vystudoval brněnskou stavební průmyslovku. S rodinou se 
usídlil v Ludgeřovicích. zaloţil zde stavební firmu a stavěl rodinné domky a to 
zejména v Ludgeřovicích a v Hlučíně. Své profesi a firmě se věnoval i během druhé 
světové války. Těsně po jejím skončení v roce 1945 byl zdivočelými místními 
mladými „gardisty“ bezdůvodně odvlečen do nechvalně známého ostravského Hanke 
lágru a tam zavraţděn. 

Na snímcích pohled na Hluchníkovu vilku, portrét pana Alberta Hluchníka, výřez 
z originálních stavebních plánů vilky, detail fasády vilky se stopami kulek z přechodu 
válečné fronty v dubnu 1945. 
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Dýně na zahradě pana Josefa Smolky 

Na jeho zahradě na Polní ulici vyrostlo letos panu Smolkovi 14 opravdu velkých dýní, 
ty největší z nich mají určitě nad 50kg. Přitom je nikdo nesadil, vyrostly samy 
v bramborách a to ze semen loni vyhozených do kompostu, kterým byl letos 
pozemek  pro brambory pohnojen. 
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Z oblastní speciální výstavy německých ovčáků v Ludgeřovicích 

Výstava se konala 28. září 2009 na cvičišti psů v ulici Výjezdní. Pořádala Základní 
kynologická organizace 94 Ludgeřovice II. Hlavním pořadatelem byla paní Monika 
Krokrová, technickým vedoucím pan Jindřich Kroker st., veterinární dozor měl MVDr. 
Petr Gajdošík. Za nádherného počasí soutěţilo celkem 68 německých ovčáků v pěti 
věkových třídách. Posuzujícím rozhodčím byl Mgr. Ivan Kočajda ze Slovenska, ten u 
kaţdého soutěţícího psa hodnotil a do mikrofonu pro všechny přítomné krásně 
popsal všechny přednosti a nedostatky, které se při soutěţi projevily. Soutěţ byla 
pořadateli perfektně připravena a provedena. Přišlo i hodně diváků. 
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Kontejnery na velkoobjemový odpad u obecního úřadu 

V sobotu 31. října 2009 zaplnila parkoviště obecního úřadu celá flotila kontejnerů 
na odpady a nákladních aut firmy OZO Ostrava. Konala se jedna z akcí 
organizovaná a financovaná Obcí Ludgeřovice, při které se mohou občané 
bezplatně zbavit velkoobjemového odpadu ze svých domácností. Ti je opravdu 
vyuţívají, přistavené kontejnery bývají během několika hodin zcela naplněny. 

Firma OZO Ostrava na tyto akce přistavuje 6 kontejnerů, kaţdý z nich je na jiný 
odpad (ţelezo, barevné kovy, elekroodpad, nebezpečný odpad, dřevo, ostatní), 
Její zaměstnanci na správné třídění přiváţeného odpadu dohlíţejí. Je to vţdy 
dobře organizovaná a velmi uţitečná akce, která významně přispívá k tomu, aby 
naše obec nebyla plná černých skládek. 
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Havárie rodinného domu čp 362  

V září 2009 zaţili majitelé tohoto rodinného domku na rohu ulic Na Návsi a Na 
Kopaninách krušné chvíle. Při dokončování celkové rekonstrukce omylem prokopli 
v zemi těsně u základů vodovodní přípojku. Stříkající voda během několika minut 
základy podemlela a velká část dvou obvodových stěn domu se zřítila. Škody byly 
značné a zima se blíţila. Majitelé situaci obdivuhodně zvládli, neţ zima přišla, byly 
následky havárie odstraněny. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tradiční vítání nových občánků v obřadní místnosti obecního úřadu 

Konalo se v pátek 6. listopadu 2009. Místostarostka obce Mgr. Helena Pipreková 
slavnostně přivítala 16 nových občánků Ludgeřovic, gratulovala jejich rodičům a 
předala jim za kaţdého 2000Kč. Na slavnosti také hezky zazpívaly a zarecitovaly děti 
z naší základní školy. 

 

 

 

 



 95 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 96 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 97 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 98 

Burza dětského oblečení a příslušenství 

Konala se 3. října 2009 v sále Obecního domu. Proti podobné burze 18. dubna byla 
tato mnohem ţivější. Bylo nabízeno více zboţí a mnohem více bylo kupujících. 
Kromě dětského oblečení byly nabízeny např. hračky, kočárky, autosedačky atd. 
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Rekonstrukce budovy obecního úřadu začala a pokračuje naplno i v  tvrdých 
zimních podmínkách 

Snímky z 28. prosince 2009. 
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Z 21. zasedání zastupitelstva obce 

Konalo se v sále Obecního domu 16. prosince 2009. Přítomno bylo 15 zastupitelů. 
Zastupitelé na svém zasedání zejména projednali a schválili rozpočet obce na rok 
2010 a seznam změn, které budou zapracovány do územního plánu obce.  

Před samotným jednáním zastupitelstva se konal slavnostní akt ocenění úspěšných 
ludgeřovických sportovců pamětním listem a finanční odměnou. Byli to sourozenci 
Jana a Petr Coufalovi, oba mistři Evropy v krasobruslení ve své věkové kategorii, 
Irena Tchurzová, mistryně Evropy ve vzpírání a Lukáš Rak, mistr republiky a 
úspěšný reprezentant ČR v judu. 

Po skončení zasedání starosta obce Mgr. Daniel Havlík pronesl přípitek, ve kterém 
poděkoval zastupitelům za celoroční práci ve prospěch obce a popřál všem občanům 
hezké vánoce a hodně zdraví a úspěchů v roce 2010. 
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Centrum – S – nové moderní zařízení pro sport pod střechou v Ludgeřovicích 
v ulici Nad Nádražím 

Provozuje místní firma Gassmont spol s r. o. Je tam především velká sportovní hala 
určená pro tenis, badminton, florbal, sálovou kopanou a podobně. V areálu je také 
malá sportovní hala, sport bar, ubytovna a samozřejmě i potřebné zázemí.  Viz www. 
centrum–s.cz 
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Úplně nová krásná kavárna s cukrárnou u křižovatky ulic Hlučínská a 
Vrablovecká 

Je v provozu od poloviny prosince 2009. Budova, interiér, parkoviště – vše úplně 
nové, perfektní, vkusné, hezké, čisté, voňavé... 
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Z obecního úřadu za rok 2009  

Matrika, ohlašovna 

Matrika eviduje v tomto roce celkový počet uzavřených manţelství 52, z toho 
civilních 25 a církevních 27. Celkový počet narozených dětí je 34, úmrtí 52 
Nejstarším občanem je paní Anastázie Krokrová 97 let. 

Komise pro projednání přestupků 

Komise řešila v roce 2009 17 přestupků, z toho 2 přestupky proti veřejnému pořádku, 
5 přestupků proti majetku a 10 přestupků proti občanskému souţití.  

Stavební úřad 

Stavební úřad vydal v roce 2009 64 územních rozhodnutí, 88 územních souhlasů, 52  
stavebních povolení, 67 sdělení k ohlášeným stavbám, 10 povolení změn staveb 
před dokončením, 31 kolaudačních rozhodnutí, 30 kolaudačních souhlasů, 23 
oznámení o uţívání staveb, 5 povolení demolic staveb, 34 ostatních rozhodnutí, 75 
ostatních vydaných opatření. 
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Rozpočet obce 

Obec v roce 2009 hospodařila takto: 
 

Příjmy v tis. Kč  

Daňové 32 271 

V tom: daň z příjmu fyzických osob 7 631 

           daň z příjmu právnických osob 6 550 

           daň z přidané hodnoty  14 379 

           daň z nemovitostí 1 013 

           správní poplatky 293 

           ostatní daně a poplatky 2 505 

Nedaňové 3 360 

Kapitálové (příjmy z prodeje majetku) 5 334 

Dotace 8 781 

V tom: od kraje 37 

           od obcí 512 

           z všeobecné pokladní správy 851 

           v rámci souhrnného dotačního vztahu 1 920 

           ze státního rozpočtu 5 461 

 

 

 

 

Výdaje v tis. Kč  

Běžné 33 274 

V tom: silnice a chodníky 2 578 

           dopravní obsluţnost 505 

           odvádění a čištění odpadních vod 275 

           mateřské školy 1 775 

           základní školy 5 172 

           knihovna 449 

           kultura 999 

           tělovýchova 358 

           bytové a nebytové hospodářství 199 

           veřejné osvětlení 1 722 
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           pohřebnictví 192 

           sběr a svoz komunálního odpadu 3 442 

           veřejně prospěšné práce 758 

           poţární ochrana 509 

           místní správa a zastupitelstvo 9 111 

           ostatní 5 230 

Kapitálové (investiční) 14 540 

v tom: silnice a chodníky 674 

          odvádění a čištění odpadních vod 2 920 

          úprava vodního toku 1 392 

          tělovýchova 244 

          pozemky 63 

          dopravní prostředky 0 

          ostatní 9 247 

 

 

Z ludgeřovického chrámu sv. Mikuláše 

Viz příloha č. 1 

 

Z kulturních a společenských akcí v Obecním domě 

Viz příloha č. 2 

 

Z kulturních a společenských akcí na Vrablovci 

Viz příloha č. 3 

 

Ze sportovních a společenských akcí na hřišti TJ 

Viz příloha č. 4 

 

Pohledy na Ludgeřovice v roce 2009 

Viz příloha č. 5 

 

Zápis do kroniky obce Ludgeřovice za rok 2009 zpracoval kronikář  

Ing. Adolf Vjačka 


